
 
 

 

ATA 1814 DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 04 DE FEVEREIRO DE 2019. 

 

Aos 04 (quatro) dias do mês de fevereiro de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h (dezessete 

horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Valdemar 

Gomes Bezerra Junior declarou aberta a 4ª (quarta) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período 

Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 15 (quinze) vereadores (as), 

sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Antonio Coutinho Sobrinho, Antonio Marcos Caracas, 

Argintino Tomaz Filho, Edyr Lincon Cavalcante Dias, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, 

Francisco da Costa Feitosa, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, José Wellington de 

Melo Gonçalves Júnior, Luis Tomaz Dino, Maria de Fátima Alves Castelo Guedes, Ronaldo 

César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho, Valdemar Gomes Bezerra Júnior e Williana Bezerra de 

Carvalho.Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente Valdemar Gomes Bezerra 

Juniorindagou aos Srs. Vereadores (as) se dispensavam a leitura da ata da sessão anterior, 

tendo em vista que foi encaminhada em tempo aos e-mails dos mesmos. Logo após, o Sr. 

Presidente passou a palavra ao 1º secretário para leitura das matérias constantes no pequeno 

expediente, grande expediente e ordem do dia.PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações nºs. 112, 

119 a 152/2019. GRANDE EXPEDIENTE:Requerimento nº 03/2019 do José Wellington de Melo 

Gonçalves Júnior - Requer envio de oficio ao INSS solicitando o atendimento da perícia 

médica, pois este serviço encontra-se ausente há mais de 3 anos na unidade do Município de 

Tauá, Ceará. Requerimento nº 04/2019 do vereador José Wellington de Melo Gonçalves 

Júnior - Requer envio de ofício ao INSS solicitando a regularização do Seguro Defeso do ano de 

2017 dos Associados da Colônia dos Pescadores Z43 do Município de Tauá, Ceará. 

Requerimento nº 05/2019 do vereador José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - Requer da 

Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá o encaminhamento de ofício a Polícia Militar do 

estado do Ceará, solicitando um posto policial para a comunidade de Bom Jesus, distrito de 

Barra Nova no município de Tauá-Ce. Requerimento nº 06/2019 do vereador José Wellington 

de Melo Gonçalves Júnior - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá o 

encaminhamento de oficio a Operadora VIVO, solicitando uma antena de telefone para as 

localidades de Serra de São Domingos, Distrito de Carrapateiras no Município de Tauá/CE. 

Moções de Congratulação nº 14 a 18/2019 e Moções de Pesar nº 19 e 20/2019. Dando 

prosseguimento à sessão, o Sr. Presidente Valdemar Júnior leu comunicado do vereador 

Marco Aurélio Moreira de Aguiar renunciando ao cargo de 1º vice-presidente da Câmara 

Municipal de Tauá. Em seguida, explicou que o artigo 23º do Regimento Interno da Casa 

preceituava que após o comunicado formal de renúncia do vereador ao cargo, devia-se 

proceder com eleições suplementares em sessão ordinária seguinte ao comunicado para 

preenchimento da vacância do cargo na Mesa Diretora. Acrescentou, ainda, que o 

comunicado havia sido protocolado no dia 28 (vinte e oito) de janeiro e, portanto, a eleição 



 
 

 

suplementar de que tratava o artigo seria naquela data. Em seguida, fez a leitura de ofício 

oriundo do vereador Luis Tomaz Dino se candidatando ao cargo de 1º vice-presidente da 

Mesa Diretora do ano de 2019. Dando continuidade, o vereador Wellinghton Urbano solicitou 

encaminhamento de ofício à prefeitura pedindo a limpeza e iluminação pública da vila de 

Guaribas, distrito de Inhamuns, bem como a limpeza do cemitério e reposição das lâmpadas 

da vila de Marruás. Dando prosseguimento, o vereador Luis Tomaz registrou a presença de 

representantes da comunidade de Missão, distrito de Marrecas. O vereador EdyrLincon 

solicitou Moção de Congratulação pela posse do Deputado Federal Eduardo Bismarck. O 

vereador Argintino Filho registrou a presença da comunidade de Missão, distrito de Marrecas, 

informando que os mesmos debateriam acerca do fechamento da escola da referida 

localidade e destacou que a unidade educativa poderia permanecer com um turno de 

funcionamento. Acrescentou, ainda, que se alguém da comunidade quisesse se manifestar em 

tribuna, a mesma estava à disposição. Com retorno à eleição suplementar para a Mesa 

Diretora, o Sr. Presidente informou que não havia outro pedido de inscrição para eleição ao 

cargo de 1º vice-presidente da Casa e colocou em votação a inscrição do vereador Luis Tomaz 

Dino, o qual pediu apoio a sua eleição. Em votação a inscrição do vereador Luis Tomaz Dino à 

1ª vice-presidência da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá: aprovadopor 14 votos a 

favor, incluindo a presidência x 01 abstenção (EdyrLincon). O vereador EdyrLincon comentou 

que não havia tido nenhuma conversa anterior com pedido formal e por isso se abstinha de 

votar. O vereador Alaor Mota observou ao Presidente que deveria ter havido publicidade em 

caso de vaga e aberto para eleição. O vereador Marco Aurélio comentou que foi feito o 

registro na última sessão e talvez o colega deva ter saído antes. Acrescentou que fez o registro 

da desistência do cargo e a eleição iria para a sessão seguinte, conforme Regimento Interno. O 

vereador Luis Tomaz agradeceu aos vereadores e disse ao vereador EdyrLincon que foi pego 

de surpresa, pois achava que a eleição seria apenas na próxima sessão. USO DA TRIBUNA: 

1)Fez uso da palavra o vereador Wellington Junior, líder do PDT, que tratou sobre nucleação 

de escolas que estava causando preocupação na população. Acrescentou que os prédios 

públicos desativados poderiam ser utilizados pelas associações, instalação de casas da melhor 

idade, convênio com correios, reabilitação de álcool e drogas, bibliotecas públicas, unidade de 

saúde, unidade do Cras, entre outras sugestões para uso dos prédios.Acrescentou que se 

houver dificuldade financeira de projetos a fim de trazer recursos para melhorar os prédios 

desativados faria contato com o deputado Denis Bezerra para conseguir a emenda de recurso. 

Em aparte, o vereador EdyrLincon comentou que esteve com a comunidade do Setor G e São 

João dos Cândidos que estavam preocupados com a situação de fechamento das escolas. 

Falou da constatação de fechamento da Escola Dr. Alberto, Colonos, descrevendo a estrutura 

da unidade educativa e a importância para a comunidade. Disse que deveria haver uma 

discussão mais direta, franca e transparente. Com retorno da palavra, o vereador Wellington 

Junior falou sobre a importância de um projeto de horas de trator para os agricultores, com 



 
 

 

ações consorciadas. Falou, ainda, do projeto de indicação de sua autoria sobre aplicação do 

piso salarial dos agentes de endemias e agentes de saúde e retroativo a janeiro. Pediu apoio 

dos vereadores ao Projeto nº 08/2019 sobre a listagem dos medicamentos da secretaria de 

saúde para dar transparência, bem como apoio dos edis ao Projeto nº 10/2019, também de 

sua autoria, sobre a transmissão online e gravações das sessões dos processos licitatórios.Em 

aparte, o vereador Marco Aurélio pediu ao líder do governo para atualizar as portarias e 

decretos no site,do mesmo jeito que fez na gestão anterior. Em aparte, o vereador Felipe 

Viana sugeriu retirar de pauta o Projeto de Lei sobre a relação dos medicamentos e fazer uma 

emenda para incluir o desenvolvimento de um aplicativo para relacionar o estoque de 

medicamentos por unidade de saúde e disponibilizar a relação dos medicamentos pelo 

aplicativo.2) Fez uso da tribuna o vereador Marcos Caracas que falou da reivindicação da 

comunidade de Missão quanto ao não fechamento da escola da localidade e se colocou a 

disposição da comunidade para lutar pela permanência da escola. Falou sobre a falta de 

interesse do Governo do Estado em renovar o Programa Pró-Cidadania e ressaltou a 

importância do trabalho dos agentes. Em aparte, o vereador Luis Tomaz reiterou o 

pronunciamento do vereador Marcos Caracas e ressaltou a importância de se dar as mãos 

para não deixar o Programa acabar e lutar pela permanência da escola de Missão em pelo 

menos um turno. Em aparte, o vereador Wellington Junior comentou que se deveria procurar 

os representantes da região para manter o Programa Pró-Cidadania. Em aparte, o vereador 

Felipe Viana argumentou que há muito tempo o Município de Tauámanteve o Programa Pró-

Cidadania com recursos próprios e poderia continuar mantendo. Em aparte, o vereador 

EdyrLincon se irmanou ao discurso quanto ao Programa Pró-Cidadania. Reportou-se que em 

2017 (dois mil e dezessete) a angústia era grande com o fechamento do Programa e houve 

esforços sem tamanho para que se mantivesse o Programa e à época houve sugestão de fazer 

concurso público para o Programa Pró-Cidadania e parte dos agentes para uma guarda 

escolar. Sugeriu que o Coronel Deladier pudesse vir a Casa para discutir a questão. Em aparte, 

o vereador Alaor Mota ressaltou os temas trazidos à tribuna pelo vereador Marcos Caracas. 

Em aparte, o vereador Argintino Filho ressaltou o trabalho do Pró-Cidadania e disse acreditar 

que a gestão teria bom senso para manter o Programa. Em aparte, a vereadora Williana 

Bezerra reiterou a sugestão do vereador EdyrLincon em convidar o Coronel Deladier para 

trazer informações sobre o Programa. Acrescentou, ainda, a importância do Programa diante 

da crise de segurança que passa o Estado do Ceará. Finalizando, se colocou à disposição da 

comunidade para ajudar na permanência da escola na localidade de Missão. Em aparte, o 

vereador Ronaldo Filho reiterou que desde 2014 (dois mil e catorze) o Município mantém o 

Programa com recursos próprios.Disse havia entrado em contato com o Coronel Deladier e 

que o mesmo havia informado que o contrato dos agentes era até 31 (trinta e um) de março, 

mas que o Coronel já tinha uma reunião agendada com o Prefeito para remodelar o 

Programa. Falou, também, sobre o atendimento da Cagece e da falta de água, relatando um 



 
 

 

caso pessoal que ocorreu com o mesmo envolvendo a empresa. Em aparte, o Sr. Presidente 

comunicou que o Procon da Casa estava funcionando e estava buscando intermediação com a 

Assembleia para que o Procon da Casa tenha poder de multa. 3) Fez uso da tribuna o 

vereador Argintino Filho que inicialmente leu o cartaz da comunidade de Missão, distrito de 

Marrecas, acerca do fechamento da escola da localidade. Comentou que a comunidade estava 

se sentindo prejudicada com o fechamento da escola e os alunos serem deslocados para outra 

unidade educativa. Pediu apoio parlamentar para não fechar a escola. Em aparte, o vereador 

Luis Tomaz sugeriu a composição de uma Comissão de vereadores e moradores para falar 

com a Secretária. Ressaltou sobre a preocupação de transportar crianças muito pequenas 

para outra escola e disse que a educação infantil deveria permanecer na escola da localidade. 

Comentou que multisseriado não era adequado. Com retorno da palavra, o vereador 

Argintino Filho fez a leitura de abaixo assinado com mais de cem assinaturas solicitando a 

permanência da escola na comunidade de Missão, distrito de Marrecas. Fez apelo aos 

secretários e parte administrativa da Prefeitura para que tratasse bem as pessoas. 4) Fez uso 

da tribuna o vereador Luis Tomaz Dino que reiterou a sugestão de fazer uma Comissão para 

falar com a Secretária da Educação no dia seguinte. Em aparte, o vereador Marcos Caracas 

pediu que o incluísse na referida Comissão. Com retorno da palavra, o vereador Luis Tomaz 

reportou-se que em 2017 (dois mil e dezessete) a comunidade de Riacho dos Cavalos foi feita 

toda mobilização e mesmo assim a escola foi nucleada. Em seguida, relatou reunião que 

esteve presente junto ao Prefeito com o Presidente da fábrica de calçados, dizendo que era 

preocupante a situação. Disse que houve impasse grande em Tauá para que o terreno fosse 

passado para a fábrica a fim de que o dono ou o Município pudesse construir outro balcão e 

agora o dono da fábrica deu intimato ao Município para resolver esse impasse no mês de 

fevereiro ou retiraria a fábrica da Cidade. Em aparte, o vereador Alaor Mota indagou se a 

fábrica fecharia e o vereador Luis Tomaz respondeu que, com o tempo, isso aconteceria se o 

problema não fosse solucionado. Em aparte, o vereador Felipe Viana falou sobre o registro de 

imóveis na cidade e reiterou a importância da fábrica para geração de emprego e renda. Com 

retorno da palavra, o vereador Luis Tomaz comentou que se não for resolvido faria uma 

audiência publica para que a fábrica não fosse fechada. Em aparte, o vereador Wellinghton 

Junior comentou que recebeu mensagens da comunidade de Açudinho pedindo para não 

fechar a escola da localidade. E disse que estava à disposição para entrar na Comissão para 

conversar com a Secretária. 5) Fez uso da tribuna o Sr. Cláudio, representante comunidade 

escolar de Missão, distrito de Marrecas, que falou acerca da indignação dos pais quanto ao 

fechamento da escola da localidade e do deslocamento dos alunos para a escola de outra 

comunidade. Relatou a história da escola na localidadee das nucleações escolares nos últimos 

anos. Comentou sobre a infraestrutura da escola e destacou a responsabilidade dos 

profissionais que trabalhavam na unidade educativa. Solicitou a intervenção do Poder 

Legislativo pra abrir diálogo com o poder público municipal para que essa nucleação não 



 
 

 

ocorresse.Em aparte, o vereador EdyrLincon comentou que alguns casos eramnecessário a 

nucleação, mas que deveria haver o bom senso de não realizar nucleação em algumas 

situações, exemplificando com a escola do Colonos com quase 200 (duzentos) alunos. Em 

aparte, o vereador Marcos Caracas reiterou a composição da Comissão para tratar do assunto 

com a secretária Sileda Holanda, fato este destacado também pelo vereador Argintino Filho. 

Em aparte, o vereaor Felipe Viana frisou que não havia nada aprovado no Conselho Municipal 

de Educação quanto à nucleação de escolas. Com retorno da palavra, o Sr. Claudio entregou o 

abaixo assinado da comunidade, o qual havia sido lido pelo secretário Argintino Filho. Dando 

continuidade à sessão, o vereador Wellington Junior solicitou a retirada de pauta do Projeto 

de Lei º 08/2019, de sua autoria, de votação, justificando que já havia lei sancionada com o 

mesmo teor.  O vereador Luis Tomaz solicitou moção de pesar pelo falecimento do Sr. Tacio 

Caracas. O vereador Marco Aurélio solicitou retirar de pauta o projeto de lei nº 10/2019, de 

autoria do vereador Wellington Junior, justificando que o mesmo projeto foi dado entrada no 

ano de 2016 e não sabia se tinha sido aprovado ou não. O vereador Welington Junior de 

anuência para a retirada. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 07/2019 da Mesa Diretora - 

Dispõe sobre alteração dos vencimentos dos cargos efetivos da Câmara Municipal de Tauá, 

na forma que indica e adota outras providências.Em votação: aprovado por unanimidade dos 

presentes, incluindo a presidência da Casa – 14 (catorze) votos a favor. Não estava presente 

no momento da votação o vereador Antonio Coutinho.  Projeto de Resolução nº 02/2019 do 

vereador Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho - Concede a Sra. NeutaCarolinne 

Alves Dias a Medalha do Mérito Legislativo Prefeito Antonio Jataí Sobrinho e adota outras 

providências.Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes, incluindo a presidência 

da Casa – 14 (catorze) votos a favor. Não estava presente no momento da votação o vereador 

Antonio Coutinho. Requerimento nº 03/2019 do José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - 

Requer envio de ofício ao INSS solicitando o atendimento da perícia médica, pois este 

serviço encontra-se ausente há mais de 3 anos na unidade do Município de Tauá, Ceará.Em 

discussão: o vereador Alaor Mota solicitou que fosse encaminhada cópia do Requerimento a 

todos os representantes do Município na Câmara Federal. Em votação: aprovado por 

unanimidade dos presentes, incluindo a presidência – 14 (treze) votos a favor. Não estava 

presente no momento da votação o vereador Antonio Coutinho.Requerimento nº 04/2019 do 

vereador José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - Requer envio de ofício ao INSS 

solicitando a regularização do Seguro Defeso do ano de 2017 dos Associados da Colônia dos 

Pescadores Z43 do Município de Tauá, Ceará. Em votação: aprovado por unanimidade dos 

presentes, incluindo a presidência da Casa – 14 (treze) votos a favor. Não estava presente no 

momento da votação o vereador Antonio Coutinho. Requerimento nº 05/2019 do vereador 

José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal 

de Tauá o encaminhamento de ofício a Polícia Militar do estado do Ceará, solicitando um 

posto policial para a comunidade de Bom Jesus, distrito de Barra Nova no município de 



 
 

 

Tauá-Ce. Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes, incluindo a presidência da 

Casa – 14 (treze) votos a favor. Não estava presente no momento da votação o vereador 

Antonio Coutinho. Requerimentonº 06/2019 do vereador José Wellington de Melo 

Gonçalves Júnior - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá o 

encaminhamento de oficio a Operadora VIVO, solicitando uma antena de telefone para as 

localidades de Serra de São Domingos, Distrito de Carrapateiras no Município de 

Tauá/CE.Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes, incluindo a presidência da 

Casa – 14 (treze) votos a favor. Não estava presente no momento da votação o vereador 

Antonio Coutinho.Moções de Congratulação nº 14 a 18/2019: aprovadas por unanimidade 

dos presentes. Moções de Pesar nº 19 e 20/2019: aprovadas por unanimidade dos presentes. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS:O vereador Luis Tomaz parabenizou o Deputado Domingos Filho pela 

posse do seu mandato ocorrido no dia 01 (primeiro) de fevereiro, bem como pela liderança da 

bancada do Ceará na Câmara dos Deputados, bem como parabenizou a Deputada Estadual 

Dra. Patricia Aguiar pelo mandato que se iniciava.  Não havendo mais nada a tratar, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente 

Ata. Eu, Argintino Tomaz Filho, 1° Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, 

juntamente com o presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 

 
 

Argintino Tomaz Filho Cristina Oliveira Pereira 
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                                           PRESIDENTE DA CMT 

 
 

 


